

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
EGESZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉL-
ÉVRE 18 PENGŐ, HAVONTA 3 P.

(TRIANON 18.) 1938 FEBRUÁR 23, SZERDA

KER. POLITIKAI NAPILAP

NLII. ÉVFOLYAM, 43. SZÁM

A nemzeti csapatok elfoglalták Terueit

Hármezer köztársasági katona fogságba esett A nemzetiek folytatják előnyomulásukat

Páris, február 22. A salamancai főhadiszállás harctéri tudósítójának jelentése szerint Teruelnek az ellenség kezén levő részében több helyen tűzvész pusztított. A lángok a kormányzóság épületét is elhamvasztották.

A nemzetiek hivatalos hadijelentése szerint a nemzeti csapatok a terueli harctéri szakaszon hétfőn folytatták előretörésüket.

Teruel bekerítése befejezett tény. A nemzeti csapatok megszállták Teruel két külvárosi negyedét. A városban az ellenséges csapatok több helyen még makacs ellenállást

fejtenek ki. Hétfőn több mint 1500 ellenséges katona esett a nemzetiek fogságába. A zsákmányolt hadianyag hatalmas mennyiségű. Aravaca és La Sarena szakaszán megülsultak az ellenséges támadások. Zaragoza, február 22. Ma reggel 8 órakor a nemzeti csapatok elfoglalták Teruel városát. Az utcai harcok igen gyorsan végetértek. Tíz órakor a városban teljesen helyreállt a rend. 11 óráig a nemzetiek 2600 köztársasági foglyot ejtettek Teruelben.

Marseille, február 22. A marseillesi rádióállomás a touloni tenger-

észeti rádió állomás üzenetét fogta fel, amely szerint a Prado nevű francia gőzöst 15 mérföldnyire Valenciától repülőgépekről gépfegyverrel megtámadták. Egy ember megsebesült. Az Etevier francia torpedóromboló a francia gőzös segítségére sietett.

Salamanca, február 22. Hivatalos jelentés szerint a nemzeti spanyolok Teruelben 3000 köztársasági katonát fogtak el. A hadianyagzsákmány rendkívül nagy. Különösen sok géppuskát zsákmányoltak. A nemzetiek Teruelről délre folytatják előnyomulásukat.

kinek is. Ne álltassuk se magunkat, sem a kis- vagy gyenge nemzeteket és ne hitessük el velük, hogy a Népszövetség megvédi őket a támadástól és megteszi a szükséges lépéseket, amikor nagyon jól tudjuk, hogy ilyesmi nem remélhető. Bent maradok a Népszövetségben, mert bízom annak újjáteremtésében, mert a Népszövetség még fontos és értékes munkát végezhet.

Nagyon kételkedem azonban abban, hogy a Népszövetség, bármikor is képes lenne megfelelni a legfontosabb feladatnak

mindaddig, míg tagjai alakilag arra vannak kötelezve, hogy megtorlásokat vagy erőszakot alkalmazzanak a népszövetségi elvek megvédésére.

— Nem törölném el az alapkormány egyetlen szakaszát sem, még a 16. szakaszt sem, mert remélem, hogy olyan módon fogják átalakítani, hogy igazán lehetséges lesz azzal a hatalommal élni, hogy amelynek eredeti rendeltetésénél fogva megfelel. Világosan ki akarom jelenteni, hogy

a Népszövetség jelenleg képtelen ezzel a hatalommal élni s nem tételezhető fel, hogy azt gyakorolhatná.

Ha a Népszövetség megszabadul a látszatoktól és színelésektől és nyíltan kijelentené, mit hajlandó tenni, azonnal megszokozná azt az erkölcsi erejét, amellyel mint az egész világ közvéleményének gyújtópontja rendelkezik. Ez igazi realitás volna és ismét a Népszövetséghez vonzhatná azokat, akik elvesztették bizalmukat a Népszövetség iránt s ilyen módon lehetne biztosítani a Népszövetség jövőjét az emberiség javára s üdvére. Meggyőződésem, hogy a munkáspárt politikája, amely a tétlenség, a közömbösség és az üres szónoklás politikája,

háborúhoz vezethetne.

Eljöhét még az idő, midőn Anglia miniszterelnökének újból azt a borzalmas felelősséget kell vállalnia, hogy arra a kérdésre feleljen:

„Hajlandó vagy-e országodat háborúba dönteni?”

Azért imádkozom, hogy ez a felelőség ne rám háruljon. De hasonlóképpen súlyos felelőség terheli azt, aki meg van győződve — mint ahogy én meg vagyok győződve —, hogyha nem cselekszik, akkor rövidesen ezzel a borzalmas kérdéssel állhatunk szemben. Ellenben cselekvéssel előmozdíthatjuk annak elhárítását. Megszegném kötelességemet, ha nem járnék úgy el, mint ahogy most eljártam.

Winston Churchill konzervatív képviselő Eden lemondását pótolhatatlan veszteségnek minősítette.

— Külpolitikánk új vezetői majdan talán visszatérnek a régi irányhoz, de akkor már késő lesz, sok európai barátunk más csoporthoz fog csatlakozni. Evekkel ezelőtt sürgettem, hogy orvosolják a leggyőzöttek sérelmeit, mielőtt a győztesek megkezdik a leszerelést. Ennek ellenkezője történt — a utalt a

Viharos összetűzés az angol alsóházban Chamberlain, Lloyd George és Eden között

Eden átadta a királynak a külügyminiszeri pecsétet — Rövidesen meg fognak indulni a tárgyalások Anglia és Olaszország között A liberálisok nem tudnak belenyugodni Eden bukásába

Elvetették az ellenzék bizalmatlansági indítványát

London, február 22. György király ma fogadta Eden külügyminisztert, aki átnyújtotta neki a külügyminiszeri pecsétet. Utána a király félóra hosszat tartó megbeszélést folytatott Edennel. Halifax lord ma fogadta Corbin francia nagykövetet. Mint illetékes helyen kijelentették, lord Halifax tájékoztatta Corbin nagykövetet a küszöbön álló angol-olasz megbeszélésekről.

London, február 22. Politikai körökben élénken találgatják, kinek fogja Chamberlain miniszterelnök véglegesen felajánlani a külügyminiszeri tárcát. A lapok sir Kingsley Wood, sir Thomas Inskip és Morrison miniszterek nevét emlegetik. — Azt hiszik másfelől, hogy a tárca végleges betöltésére csak akkor kerül sor, amikor lord Halifax ideiglenes megbízatása végetért.

London, február 22. Lord Perth római angol nagykövét holnap Londonba utazik, hogy átvegye az angol-olasz megbeszélésekre vonatkozó utasításokat a miniszterelnöktől. Lord Perth a jövő hét végén visszautazik Rómába és visszatérése után haladéktalanul megkezdődnek az angol-olasz megbeszélések, amelyek a spanyol kérdéstől függetlenül folynak majd. A spa-

nyol kérdés továbbra is a semlegességi bizottság hatáskörében marad.

Róma, február 22. Ciano gróf külügyminiszter és lord Perth római angol nagykövét mai megbeszélése 2 óra hosszat tartott, ami — mint olasz politikai körökben mondják, — már magában is mutatja a megbeszélések nagy fontosságát. Rómában mindemellett úgy tudják, hogy a mai megbeszélés csak általánosságban mozgott, — minthogy részletkérdések tárgyalására csak akkor kerülhet sor, amikor lord Perth Chamberlain miniszterelnök utasításaival visszatér az olasz fővárosba.

London, február 22. Ugy tudják, hogy Voermann londoni német ügyvivő ma délelőtt közölte a külügyi hivattal, hogy kormánya hozzájárul az angol kormánynak ahhoz a javaslatához, amely a Spanyolországban harcoló önkéntesek visszavonására bizottságok Spanyolországba küldésére és a hadviselői jogok elismerésére vonatkozik. Ugy tudják, hogy Olaszország hozzájárulását a tervezethez még tegnap közölte Grandi londoni olasz nagykövét.

London, február 22. Az alsóházban Attlee —őrnagy megkérdezte,

hogy nincs-e a kormánynak semmiféle álláspontja az ausztriai fejleményekkel szemben?

Chamberlain: A jelen körülmények között nehéz volna számomra a nyilatkozat, de remélem, hogy rövidesen lehetséges lesz.

Az interpellációk után Groenwood képviselő előadta a munkáspárti ellenzék bizalmatlansági indítványát, amely szerint fejezze ki a Ház sajnálkozását ama körülményeken, amelyek között az előző külügyminiszter kénytelen volt állásáról lemondani s mondja ki, hogy nincs bizalma Ófelsége tanácsadói iránt a külügyek vezetése miatt.

Chamberlain miniszterelnök, akit a kormány támogató pártok a tegnapi napnál sokkal hangosabb tüntetéssel fogadtak, kijelentette, hogy

tisztázni kívánja felfogását az együttes biztonságról.

— Ez alatt olyan rendszert értek — mondotta —, amely szavatolja bizonyos számú államok együttes eljárását a támadás megakadályozására, vagy a támadás megtörténte esetén a támadás megszüntetése és a támadók megbüntetése céljából. Van-e valaki, aki azt hinné, hogy a Népszövetség mai alakjában ilyen együttes biztonságot nyújthat bár-

Megindítja a kártérítési pert

az ipartestület a szociáldemokrata

Vági-féle elnökség, valamint Baukovác Alfréd és számvizsgáló bizottsági tagtársai ellen

Az iparügyi miniszter jogerőre emelte a Vági-rezim karácsonyi vásárjának ügyében hozott előljárási határozatot

Emlékeztet, hogy a debreceni ipartestület anyagi válságának vizsgálata során még a múlt esztendő elején megállapította, hogy a Vági féle ipartestületi rezsim több mint két ezer pengős olyan tétellel terhelt meg az amúgy is súlyos anyagi gondokkal küzdő ipartestületet, amely a Vági féle karácsonyi vásár ráfizetéséből keletkezett. — Vágiék ugyanis annakidején azzal az ötlettel álltak az ipartestület elé, hogy karácsonyi vásárt rendeznek, az ipartestület azonban csak azzal a kikötéssel járult hozzá a vásár megrendezéséhez, hogy annak rizikóját és terhelését maguk a klallítás rendezői viselik.

A vásár le is zajlott és csak jóval később jött rá az ipartestületi választáson bejutott nemzeti alapon álló elnökség arra, hogy Vágiék a vásár deficitjét az ipartestület nyakába sózták és ezzel tetemes anyagi kár okoztak az ipartestületnek.

Az ipartestület előljárási határozata hozott és abban felkérte az elnökséget, hogy az ipartestület ügyésze útján a teljes kárösszeg erejéig perelje be a volt Vági-féle elnökséget és annak számvizsgáló bizottságát a királyi bíróságnál. A határozat értelmében a pert a volt elnökség tagjai ellen, tehát Vági István, Szendrei Sándor, Mázló József és Vangor Antal ellen kívánták megindítani s ugyanakkor az ellenőrzést gyakorló számvizsgáló bizottsági tagok ellen is és pedig Baukovác Alfréd világitási vállalat helyettes igazgató, Bihari Gábor és Frisch Adolf ellen. Az ő kötelességük lett volna ugyanis felhívni az előljárási és az ipartestület figyelmét arra, hogy jogtalanul terhelték meg az ipartestületet a karácsonyi vásár deficitjével.

Vági István és társai egész seereg jogorvoslattal léptek fel az ipar-

testület előljárási határozatát elrendelő és perindítási határozata ellen s a jogorvoslatok útján a Vági féle felülvizsgálat iránti kérelem az iparügyi miniszter elé került.

Kedden délelőtt érkezett le az iparügyi miniszter döntése Vági István és társai felülvizsgálati kérelme ügyében és

a miniszter a felülvizsgálati kérelmet, mint alaptalant visszautasította,

úgy hogy ezzel jogerőre emelkedett az ipartestület előljárási határozatának kártérítési perindítási iránti határozata. Most már tehát az ipartestület előljárási határozata a pert a Vági István-féle szociáldemokrata elnökség, valamint Baukovác Alfréd és társai számvizsgáló bizottsági tagok ellen. Ez a per sikeres kimenetele esetén, — amire teljes joggal számítani lehet, több mint kétezer pengős anyagi kártól mentesíti majd az ipartestületet.

megállapító bizottság és az reviziós felül a most érvényben lévő munkabérek. A vita ugyanis akörül mozog és a munkásoknak leg súlyosabb panasza az, hogy a miniszter által megállapított legkisebb munkabérek igen sok munkaadó egyszerűen legmagasabb munkabérnek is tekintik.

A méltányosság viszont azt indokolná, hogy a nagyobb munkateljesítményű és értékesebb munkát végző szakmunkás megfelelő magasabb díjazásban részesüljön. — A munkásságnak ezt a kérelmét úgy az építőmesteri, mint a kőműves- és ácsmesteri iparos szakosztály írásban kérte továbbítani, hogy a szakosztályi üléseken vitathassák meg magatartásukat. Éppen ezért a keddi értekezlet arra a megállapodásra jutott, hogy március negyedikén ugyanilyen összetételben ismét összeül a közös bizottság és akkor már

érdemben fog foglalkozni az órabérek revíziójával.

Az addig leérkezett munkabérmegállapító bizottság elé pedig úgy a munkaadók, mint a munkásság képviselői azzal a kérelemmel fognak járulni, hogy ne csak a két évnél fiatalabb és idősebb segédekre, hanem a nehezebb munkákra is kategóriánként állapítsák meg az órabérek. Ezzel elérhető volna az, hogy a finomabb, felelősségteljesebb munkát végző építőmunkás automatikusan megkapja azt a magasabb munkabért, amit megérdemel. Ha azután a munkabérmegállapító bizottság ezt az újabb munkabért megállapítja és az iparügyi miniszter azt megerősíti, akkor ez már jogerős rendelkezést fog jelenteni.

amit úgy a munkaadó, mint a munkavállaló érvényesíthet s ebben az esetben szükségtelen a kollektív szerződés megkötése, illetve módosítása.

Ebbe a megnyugtató megoldásba úgy az iparosság, mint a munkásság képviselői belementek, így egy-két hét múlva közmegnyugtató elintézés nyerhet a felmerült munkabérvita.

hacsak a szociáldemokrata szakszervezet közben más túlhajtott követelésekkel nem áll elő.

Az iparügyi minisztérium fogja felülvizsgálni

a debreceni építőipari munkásság minimális órabérét

Oszlályozni fogják a munkateljesítményt és ennek alapján fogják szabályozni az órabérek

A debreceni építőipari munkásság mozgalmat indított a minimális munkabérek revízió alá vétele iránt, attól eltekintve, hogy a szociáldemokrata szakszervezet is feltolta magát a munkásérdekek szószólójául ebben a most szőnyegre került ügyben is.

kétségtelen, hogy a munkásság kívánságai között sok van olyan, amely méltánylást és megértő megoldást érdemel.

A munkavállalók kérelme arra irányul, hogy a most érvényben lévő legkisebb munkabérek arányosítsák, éspedig oly módon, hogy a leggyorsabb építőipari munkákra vonatkozzék csak a minimális munkabér, a nagyobb felelősséget, gyakorlatot és szakértelmet kívánó komplikáltabb munkák fokozatosan magasabb órabérek szerint díjaztassanak. Kívánják továbbá, hogy a két éven aluli gyakorlattal bíró segédek maj 62 filléres, valamint a két évnél idősebb segédek 74 filléres órabérét, amely voltaképpen minimális órabér,

ne alkalmazzák a munkaadók kifejezetten maximális munkabéreként.

Részletezve az építőipari munkásság kívánságait, a helyzet az, hogy a munkásság a legegyszerűbb munkák kategóriája alá sorozza a falazást és a belső síma fal vakolást. Ezeknél tartanak csak alkalmazhatónak a minimális órabért. A homlokzati, külsővakolási, alapburkolási és falburkolási munkálatoknál.

a minimális órabéren felül 15 százalékos többlet díjazást kérnek.

A fehérmunka külső falazási és díszítési munkákra plusz 20 százalé-

kos javítást és végül a létraállványban végzett bármiféle munka, valamint a toronytetőépítés a minimális órabéren felül 25 százalékos többlettel díjaztassék.

Ezt az árjavítást a munkásság kollektív szerződésben kívánta volna leszögezni és akkor garantálták volna, hogy az 1938. évi építési szezon alatt ilyen díjazások mellett a munka zavartalanul fog folyni,

szóval a szakszervezet újabb sztrájkokkal vagy munkabérvetélés-sel nem állana elő.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester meghallgatta az építőipari munkások küldöttségét és átvette a memorandumot is és

intézkedett, hogy kedden délelőtt 11 órakor az elsőfokú iparhatóság tárgyalja meg a kívánságokat

a munkaadók és munkavállalók kiküldöttjeivel. A megbeszélést kedden délelőtt 11 órakor Koller József, az elsőfokú közigazgatási hatóság iparügyi előadója elnöklésével tartották meg s azon részt vett Kocsis István műszaki főtanácsos, dr. Olasz Vilmos kamarai titkár, a legkisebb munkabérmegállapító bizottság jegyzője, Váry Szabó Tibor tb. városi főmérnök, Bisotka István építész, az építőmesterek szakosztályának megbíztója, Tóth András kőművesmester, Szabó József ácsmester, a munkavállalók részéről pedig Erdei István szakszervezeti titkár, Kovács János az építőmunkások helyi csoportjának elnöke, Cinner Imre kőművessegéd és Gacsárdi Gyula ácsegéd.

A tárgyalások során az az álláspont alakult ki, hogy egy építőipari kollektív munkabérszerződés meg-

kötésének semmiféle joghatálya nem volna, szankciót azzal kapcsolatban alkalmazni nem lehet, tehát egy ilyen kollektív szerződés megkötése nem oldaná meg megnyugtatóan a kérdést.

Eppen ezért az értekezlet hosszas tárgyalás után úgy határozott, hogy a polgármester közreműködésével fognak tiszta helyzetet teremteni, éspedig úgy, hogy a polgármester interveniálni fog az iparügyi miniszternél a legkisebb munkabért megállapító bizottság Debrecenbe való kiszállása végett. Az volna ugyanis a legmegnyugtatóbb elintézés a munkabér kérdésében, ha minél előbb összeülne ismét Debrecenben a legkisebb munkabérek

A GPU újabb gyilkossága Párisban

Páris, február 22. A francia rendőrhatalóságok egy újabb gyilkosságot fedeztek fel, amelyről feltételezik, hogy szintén a GPU ügynökeinek műve. Páris közelében a Szajnából hétfőn egy holttestet fogtak ki, amelyről már az első pillanatban megállapították, hogy Csimerin volt cári ezredes holtteste. A rendőrorvosi megállapítás szerint a szerencsétlen embert kendővel megfojtották, előzőleg azonban valamilyen kemény tárggyal fején súlyos sebet ejtettek.

Csimerin volt cári ezredes a párisi orosz emigránsok köreiből jól ismerték. A rendőrség kezdetől fogva sejtette, hogy az ezredes meggyilkolása és Miller tábornok elutazása között összefüggés van. Ez a feltevés helyesnek is bizonyult. Az ezredes január 20-án váratlanul eltűnt, Csimerin néhány nappal eltűnése előtt barátai körében kijelentést tett, hogy szenzációs részleteket sikerült megtudni Miller tábornok elhurcolásának körülményeiről. Amióta ezt a kijelentést megtette, állandóan az volt az érzése, hogy üldözik őt.

A meggyilkolt cári ezredes belső kabátzsebében több levelet találtak, amelyekben szintén annak az aggodalmának ad kifejezést, hogy meggyilkolják. Barátjai körében úgy tudták, hogy január

20-ika körül találkoznia kellett volna az orosz emigráció egyik ismert vezetőjével, akivel közölni akarta a Miller tábornok eltűnéséről szóló adatokat. Úgy látszik, ez a találkozó már nem jött létre. A volt cári ezredes üldözött GPU-ügynökök tudomást szereztek Csimerin tervéről s mindenképpen meg akarták akadályozni, hogy ez a találkozó létrejöhessen. Sikerült is ezt a találkozót megakadályozni azáltal, hogy a szerencsétlen embert meggyilkolták és holttestét a Szajna vizébe dobták. Az új GPU-gyilkosság felfedezésének híre a francia közvéleményben nagy izgalmat keltett.

HUNGÁRIA filmszínház

Már csak 2. napig

látható: a

MARIKA

ZEPES LIA és JÁVOR PÁL
nagyszerű vígjátéka!

Előadások: 5, 7, 9, órák!
HIRADÓ!

A belügyminiszter feloszlatta a Szálasi-pártot

Hivatalos jelentés a feloszlátás elrendeléséről — Debrecenben nem volt híve a Szálassy mozgalomnak

Budapest, február 22. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Szálasi Ferenc nyugalmazott őrnagy által alapított és vezetésével szervezkedett Nemzeti Akarat pártja, mint az a párt programjából és lefoglalt röpirataiból ismeretes, az alkotmány megdöntésére, a kormányhatalom törvényellenes eszközökkel, sőt erőszakos úton való átvételére törekedett. Ennek következtében a belügyminiszter a Nemzeti Akarat Pártját még a múlt év áprilisában feloszlatta és további működését betiltotta.

Szálasi és hívei ezután beléptek az ifj. Balogh István országgyűlési képviselő vezetésével álló Magyar Nemzeti Szocialista Pártba. Ez az egyesülés azonban rövid együttműködés után megszűnt és mint Balogh István országgyűlési képviselő a hatóságoknak írásban is bejelentette, a Szálasi-féle szervezetnek a Nemzeti Szocialista Párttal való közössége megszűnt. A Szálasi-féle szervezetek működését ennek ellenére is a Magyar Nemzeti Szocialista Párt cégére alatt folytatták azzal a céllal, hogy működésüknek törvényes színezetet adjanak.

Megállapítást nyert azonban, hogy valójában ugyanazon politikai céllal és ugyanazon politikai módszerekkel és jelszavakkal, kommunisztagyannus egyének bevonásával a feloszlátott Nemzeti Akarat Pártjának működését tovább folytatják és tovább szervezkedtek az országban.

A belügyminiszter ennek a megállapításnak alapján utasította a rendőrhatalmokat, hogy a felosz-

lato rendeletnek minden törvényes eszközzel szerezzenek érvényt.

Ennek folytán a rendőrség a nevezett párt helyiségeit hatóságilag bezárta és mindazokat az egyéneket, számszerint hetvenkettőt, akik a nevezett csoport törvényellenes működésében és szervezkedésében vezető szerepet vittek, előállította a rendőrségre, ahol ellenük a rendőri felügyelet alá helyezés elrendeltetett.

Jellemző, hogy az előállítottak között 18 rovtomultú egyén is van, sőt több kommunista bűncselekménnyel terhelt is.

Ebből is kitűnik, hogy a mozgalom egyáltalán nem volt válogatós sem eszközei, sem tagjai megválasztásánál abból a célból, hogy alkotmányellenes törekvéseit törvényellenes eszközökkel próbálja megvalósítani.

A rendőrség a belügyminisztertől nyert utasítása szerint a mozgalmat szükség esetén még erősebb további rendszabályok alkalmazásával fogja elfojtani.

Miután a Szálasi-pártot országosan oszlatták fel, így a debreceni rendőrség politikai osztálya is bekapcsolódott a párt tagjainak felkutatásába. Debrecenben az egyik nyilasvezér lakásán házkutatást tartottak, de semmi olyan iratot nem találtak, amelyről arra lehetne következtetni, hogy itt Debrecenben a Szálasi-mozgalomnak híve lenne.

A rendőrség egyébként kedden délután befejezte a nyomozást és megállapította, hogy a Szálasi-mozgalomnak Debrecenben egyáltalán nem voltak hívei.

A választójogi törvényjavaslat részletes vitája a közjogi bizottságban

Széll József belügyminiszter, Mikecz Ödön államtitkár és Antal István felszólalásai

Budapest, február 22. A képviselőház közjogi bizottsága Illés József elnöklésével folytatta a választójogi törvényjavaslat tárgyalását. Soltész János és Eszterházy Mór gróf felszólalása után dr. Antal István beszélt, aki helyeselte a választójogosságot tekintetében az előadó által javasolt módszert, amely szerint az egyéni kerületekben kellene alkalmazni a szűkebb, és a lakostromos kerületekben a szélesebb választójogot. A javaslat komplikált ugyan, de a választójogi rendszer alapjául szolgáló társadalmi szervezet is komplikált. A magyar társadalom, sajnos, szerkezetileg nem egységes és nem kiegyensúlyozott. Nálunk nem volna célszerű sem a Bethlen által javasolt pluralitás, sem a Zsitvay által ajánlott elektoros szisztéma alkalmazni. Hangoztatta, hogy a választójogot nem a pillanatnyi politikai és lélektani helyzet befolyása alatt, de a politikában relative lehetséges állandóság és marandóság jegyében kell megalkotni.

Temesváry Antal a törvényjavaslat horderejét és nagy szociális jelentőségét méltatta, majd Rassay Károly és Györki Imre után Széll József belügyminiszter kijelentette, hogy a választójogi korhatár kérdésével még lesz mód foglalkozni. Hangsúlyozta, hogy a kormány és pártja nem a saját hasznát akarja biztosítani, hanem az ország érdekét akarja szolgálni. Több felszólalás után szünetet rendeltek el, majd a határvizsgálás kellekiről szóló 23. szakaszt tárgyalták le.

A 24. szakasznál Lányi Márton előadó javaslat több kisebb módosítást s a bizottság Soltész János és Rassay Károly rövid felszólalása után a szakaszt az előadó módosításával fogadta el. A 26. szakasznál Lányi Márton előadó kisebb módosítást nyújtott be, Petrovác Gyula pedig kérte, ne zárják ki a választójogból azt, aki közjótékony-ságból, vagy közegélyből él, ha azt végzett munka ellenében kapja.

Soltész János kérte, hogy a választójogtól csak akkor essék el valaki, ha tartósan él közjótékony-ságból vagy segélyből.

Rassay Károly a javaslat eredeti szövegét fogadja el. Zsitvay Tibor támogatja Petrovác javaslatát.

Széll József belügyminiszter kijelentette, hogy elvben hozzájárul Petrovác Gyula és Rassay Károly indítványához és később majd közösen megállapított szöveget terjeszt elő. Egyébként kérte a szakasz változatlan elfogadását. A bizottság így határozott.

A 27. szakasznál Lányi Márton előadó többszöri módosítást indítványozott. Soltész János szintén módosításokat nyújtott be olyan értelemben, hogy mindazokat, akiket sajtó útján, vagy nyilvánosan elkövetett rágalmasz vétség miatt elítéltek, ne lehessen pénzbüntetés miatt kizárni a választójogból, hanem csak szabadságvesztés büntetése miatt.

Rassay Károly hangsúlyozta, hogy nem lehet öletszerűen megállapítani, kit zárunk ki a választójogból, hanem elvi

alapra kell helyezkedni. A régi választójogi törvények konstrukciója és elgondolása a helyes és egyedül járható út. Kérte a belügyminisztert, szerezzen megnyugtatót az igazságügyminisztériumtól aziránt, hogy a szakasz megfelelő-e a helyes büntetőjogi elveknek és előéri-e a kívánt célt?

Zsitvay Tibor szívesen venné, ha a szakasz kiegészülne a hamis vád vétségének felvételével. Hiányosnak tartja azt is, hogy a lúzadásban való részvétel vétsége kimaradt.

Erődi Harrach Tihámér és Hunyadi Vass Gergely rövid felszólalása után Eckhardt Tibor is a szakasz átszövegezése mellett foglalt állást. Kérte, hogy addig a határozathozatal a bizottság tartsa függőben.

Meissler Károly figyelmeztetett arra, hogy a közéleti tisztaság kérdésének egyik igen fontos pillére: az esküdt-szék hiányzik. Megtörténhetik, hogy egy-két év múlva kiderül, hogy a sajtó útján elkövetett rágalmasz nem rágalmasz, hanem igazság volt. Erre vannak esetek. Ő is hangsúlyozza, hogy a régi törvény teljesen kielégítő, s megvédelmezi az intenciókat. — Györki Imre is kérte a szakasz átszövegezését.

Lakatos Gyula szólalt fel ezután, hogy megindokolja indítványát, amelynek elfogadása esetén nincs szükség a szakasz újból való szövegezésére. A szakaszon végigvonul az az alapgondolat, hogy büntetést mindenképpen ki kell zárni valakit a választójogból, vétség miatt akkor, ha államellenes, vagy nyereségvágyból elkövetett vétség miatt büntetettek meg valakit. Van egy eset, amely egyik kategóriát sem fedi s ez az, ha az eredetileg büntetlenné tartott cselekményt az enyhítő körülmények túlnyomó oka következtében — vétségé minősíti a bíróság. Helyesebben, ha a törvény szerint így vétség következményei állanak fenn kérdés azonban, hogy ebben az esetben, amelynek kazuisztikája sokkal nehezebb lenne, érdemes-e áttérni a jogi vonalat, mert hi-

FIGYELEM! FIGYELEM!
Horpadt és friss folyós

TOJÁS

állandóan kapható a
**Baromfiértékesítő
Hangya Szövetkezet**
telepén, Dlőszegi-út 9. sz.
4-es végállomás.

szen ezek a dekorekcionálizált cselekmények nagyjából igen enyhék. Nem tartja indokoltnak, hogy egyetlen kivétel, mint kihágás kedvéért áttérjünk az elvi vonalat. Nem kell megadni az aktív választójogot annak, akit büntetett, vagy nyereségvágyból elkövetett vétség, vagy államellenes izgatás miatt ítélték el.

Mikecz Ödön államtitkár rámutatott arra, hogy az igazságügyminisztérium a szövegezésnél abból a felfogásból indult ki, hogy két erősen hangsúlyozott kategóriát állít fel, mégpedig a büntetett kategóriáját, amelybe a büntetőtörvénykönyv és az azt kiegészítő büntetőtörvények a legsúlyosabban veszélyeztető cselekményeket iktatják be. A vétségek közül pedig elsősorban a nyereségvágyból elkövetett vétségeket s azokat, amelyek a közrendet, az ország politikai biztonságát veszélyeztetik. Az 1919. évi 41. tc. 3. §-ának 1. bekezdése alá eső rágalmasz vétségével kapcsolatban szükséges volna a szakasz választójogból zárjuk ki csupán azokat, akik bizonyos időn belül nyilvánosan, vagy sajtó útján elkövetett rágalmasz vétségét ismételt elkövetők.

A bizottság ezután a szakaszt Lakatos Gyula indítványával fogadta el. A bizottság a vitát holnap délelőtt 10 órakor folytatja.

A debreceni vértanúk emléke

Ma van 24 éves évfordulója annak a borzalmas bombamerényletnek, amelyet 1914 február 23-án Debrecenben a magyar görög katolikus püspökség ellen elkövettek. Ennek a merényletnek lett áldozata Jaczkovics Mihály püspöki vikárius Szienkovszky János püspöki titkár és Csath Sándor egyházmegyei főügyész. Ennek a bombának robbanása volt a borzalmas világháború nyitánya. Akinek ezt a pokolgépet szánták az orgvilkosok, Miklóssy István püspök már szintén nincs az élők sorában, de a vértanúk emléke ott él minden igaz magyar szívében.

A debreceni vértanúk emlékére szerdán reggel 9 órakor ünnepélyes emlékmise lesz a görög katolikus templomban. Papp Gyula szentszéki tanácsos tart beszédet.

10 órakor az elemi iskola emlékünnepe az iskola nagyertermében. Fél 12 órakor az Emlékalap Bizottság megkoszorúzza a vértanúk emléktábláját az Iparkamara falán.

Március 6-án, vasárnap délután 5 órakor az Emlékalap Bizottság rendez nagy emlékünnepelet a piarista gimnázium dísztermében a nagyközönség részére.

Egy éber rendőr ártalmatlanná tett két hajdúhadházi tolvajt

Az utóbbi időkben a debreceni kereskedők több alkalommal tettek feljelentést a rendőrségen, hogy az üzletüket vásárlás ürügye alatt vakmerő tolvajok fosztogatják. A rendőrség minden intézkedést megtett, hogy a vakmerő tolvajokat kézrekerítse.

Hétfőn délután az 5403-as számú rendőrnek a Dégenfeld-téren felűnt, hogy egy fiatalember a kabátja alól nagyobb csomagot húz ki és azt átadta egy asszonynak. — A rendőr odalépett a csomagot átadó fiatalemberhez és igazolásra szólította fel. A fiatalember izgatottan és gyanúsán viselkedett, mire a rendőr a fiatalembert és az asszonyt bekísérte a rendőrség központi ügyeletére.

A rendőrségen aztán érdekes dolgok történtek. — Megállapították ugyanis, hogy a fiatalembert Schufflenszky Jánosnak, az asszonyt pe-

dig Révész Károlynak hívják és mindketten hajdúhadházi lakosok. Schufflenszky János kihallgatása során elmondta, hogy délben jöttek Debrecenbe Révész Károlynéval és először bementek Benyáts Ernő üzletébe. Ott a kirakott árukban válogattak s közben ő két végvászart bedugott a kabátja alá. Amikor az üzletből kijöttek, a vásznat becsomagolták és betértek egy csapó-utcai üzletbe, ahol vásárlás ürügye alatt szintén sikerült ellopni két fiúkabátot. A zsákmánnyal azonban még nem elégedtek meg és Vitárius Sándornál próbáltak szerencsét. Itt harsnyát loptak.

Úgy gondolták ezután, hogy a zsákmány már elég lesz és a Dégenfeld-téren akarták becsomagolni. Az éber rendőr azonban gyanúsnak találta az esetet és így sikerült a vakmerő tolvajokat elfogni.

A csendőrségi kihallgatás előtt borotvával átvágta a gégejét egy őrizetbe vett karcagi napszámos

Különös öngyilkossági kísérlet történt tegnap a reggeli órákban a püspök-ladányi csendőrsőn. A csendőrök előttevaló nap őrizetbe vették különböző bűncselekmények gyanúja miatt Ludmann Péter 31 éves karcagi napszámost, akit bekísértek a ladányi őrsre. Ott a tegnap reggeli órákban akarták megtartani a kihallgatását, de Ludmann, aki egyébként mindenre elszánt fiatalember, egy óvatlan pillanatban előrántotta a zsebéből a borotvát és azzal átvágta a gégejét. A szerencsétlen ember véresen, eszméletlenül terült el az őrs-szoba

padlóján, majd beszállították a mentők a debreceni klinikára, ahol a leggondosabb ápolás alá vették az eszméletlen állapotban lévő és súlyosan sérült beteget. Természetesen jelentést tettek a történetről az illetékes hatóságoknál s intézkedés történt, hogy Ludmann Pétert a debreceni rendőrség hallgassa ki a klinikai ágyon. A kihallgatást — értesülésünk szerint még nem lehetett foganatosítani, amennyiben Ludmann Péter még a tegnap esti órákig nem nyerte vissza az eszméletét.

Igás- és hasznosfogatok szépségversenye a Mezőgazdasági Kiállításon

Máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a március 23-án megnyíló országos mezőgazdasági kiállítás fogatversenyei iránt, amelyeknek egyik legérdekesebb száma lesz az *igás- és üzleti fogatok szépségversenye*. Ezen a szépségversenyen részt vehetnek a teherautó fuvarozók, gyáripari és egyéb vállalatok, a mezőgazdasági üzemek igás fogatai, szóval minden nem luxus jellegű hasznosfogat. A rendezőség igen értékes tiszteletdíjakat tűzött ki a verseny díjazására, ennek is

bizonyval része van abban, hogy igen sok érdeklődő fordult már a kiállítást rendező OMGE-hez (Budapest IX., Köztelek-utca 8.), bejelentve az igás- és hasznosfogatok szépségversenyén való részvételi szándékát. A kiállítás rendezősége ezúton is felhívja a fogatszénységversenyen résztvenni szándékozók, hogy mielőbb jelentkezzenek, mert a később érkező bejelentéseket el nem fogadhatja. Az érdeklődőknek részletes tájékoztatást szívesen küld a rendezőbizottság.

Még mindig rejtély Szabó Péter sulymosi gátör megvakításának titokzatos esete

A debreceni törvényszék elnapolta a főtárgyalást a különös bűnperben

Másfél évvel ezelőtt, 1936 szeptember 14-én éjszaka különös merénylet történt Nádudvaron. Szabó Péternét vonták gyanúba, hogy a férjét marólyugos oldattal szeméntötte és ennek következtében Szabó Péter elvesztette mindkét szemévilágát. Szabóné az eset után önként jelentkezett a nádudvari csendőrségen, ahol elmondta, hogy a férje részegen ment haza, ami többször is megtörtént és szidalmazta őt. Erre bosszút forralt és feloldott negyedkiló lúgkővet és azzal az alvó férjét szeméntötte.

Szabó Péterné ellen megindult a bűnvádi eljárás egészségrontás bűntette címén s az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék dr. Tokay-tanácsa. A törvényszéki főtárgyaláson Szabó Péterné vissza-

vonta a csendőrségen tett beismerő vallomását és azt adta elő, hogy nem ő, hanem a negyvenéves nőtestvére követte el a tettet. Az elnök kérdésére, hogy akkor miért saját magát jelentette fel a csendőrségen, azt mondta, hogy ezt azért tette, mert sajnálta a nővérét. A nővére egyébként a múlt év októberében meghalt.

Kihallgatták ezután tanuképpen Csendes Károlyt, aki elmondta, hogy Szabó Péter ittas állapotban ment haza. A később történetéről nem tud, mert hamarosan eltávozott és csak akkor ment ismét vissza, amikor már megtörtént a merénylet. Ő vitte be székéren Szabó Pétert a debreceni szemészeti klinikára s akkor még látott a szemével, de másnap már elvesztette

mindkét szemévilágát. Az orvosi megállapítások szerint az erős lúgkőoldat még a szem szaruhártyáját is átmarta.

A tárgyaláson maga Szabó Péter nem jelent meg. A törvényszék a kihallgatások után a főtárgyalást elnapolta újabb bizonyítékok be-

szerezése céljából, mert nem lehet most még teljes mértékben tisztázni Szabó Péterné tagadása után, hogy ki követte el hát a merényletet: Szabó Péterné vagy a nővére. Az újabb tárgyalást valószínűleg csak áprilisban fogják megtartani.

DEBRECENBEN IS MEGKEZDI MŰKÖDÉSÉT A LÉGOLTALMI LIGA

Debrecen társadalmi álljon a megvalósítás gondolata mellé — A főváros után Debrecen az első, mely a kezdeményezéssel igyekszik megmenteni a lakosság érdekeit — Mindenki tagja lehet a Ligának, mely erkölcsi és anyagi kötelességet jelent, de tökéletes mentési lehetőséget nyújt

Annakidején elsősorban a magyar vidékről indult el a gondolat, hogy meg kell szervezni a magyar légvédelmet is. Cikkek követelték, hogy legyen törvény, mely a magyar légvédelmi és légoltalmi intézményeket állami szervezetté tegye, úgy, ahogy az már megvan évek óta a nagy nyugati államokban. Mert ezen a téren is igen elmaradtunk, amit a szerencsétlen békediktátumnak és a nehéz magyar körülménynek tudhatunk be.

MEGALKOTTÁK A TÖRVÉNYT

Mint ismeretes, a fent említett harcot végre eredmény kísérte, mert 1935-ben sikerült a magyar parlamentben egyhangúan megszavaztatni a sokat emlegetett és régén várt légvédelmi törvényt. A törvény megszületése után megindult a munka.

Ennek a munkának eredménye volt az ország-szerle megrendezett légvédelmi gyakorlatok sora, amikor is a főváros és a vidéki városok egymás után mutatták meg, hogy mennyire haladtunk ezen a téren és mi a tennivaló még.

Mint ismeretes, Debrecenben is megrendezték ezt a légvédelmi gyakorlatot és beszámoltunk annakidején arról, hogy milyen jó eredménnyel, de akkor azt is elmondtuk, hogy a szakkörök véleménye szerint mi minden tennivalók vannak még.

Igy többek között rámutattunk, hogy a polgári lakosság megszervezése, kioktatása elsősorban a legfontosabb, mert egy esetlegesen bekövetkező légitámadás idején mégis csak az a legfontosabb, hogy a városok, községek, falvak népe menedéket találjon.

Már annakidején szó volt arról, hogy ennek a fontos kérdésnek a megoldására külön szervezet fognak létesíteni. A magyar légvédelem és oltalom nagy harcosa és gondolatának megteremtője, Petróczy István ny. repülővezéres azután megteremtette ezt a szervezet is, melyet Légoltalmi Ligának neveztek el.

MI IS AZ A LÉGOLTALMI LIGA

Mindenek előtt meg kell állapítani,

hogy egy új intézmény. De olyan új intézmény, mely nélkül a mai modern élet fenn nem állhat.

Ne gondoljon senki holmi jámbor, vagy közömbös célú társadalmi egyesületre, vagy egyesülésre, mert a Légoltalmi Liga halálosan komoly, nagy és általános érdeklődésre számot tartó politikamentes intézménye az országnak.

1937 decemberében sikerült országosan megalakítani és maga az ország legilletékesebb első embere, nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó úr vállalta a fővédnöki tisztelet, míg az országos elnökséget József királyi herceg.

Ez a két név is elég garancia arra, hogy az a munka, melynek megvalósítására vállalkozik ez az intézmény, mindennél fontosabb ma. Mindennél előbbrevaló.

Nincs menekvés, nincs szabadulás, ha ez az intézmény nem teljesíti feladatát. A kormányzat is a legmesszebbmenő gondossággal anyagi és erkölcsi pártfogással áll a Légoltalmi Liga gondolata mellé. És a társadalom nagy feladata, hogy ez a védelem és pártfogás valóban méltó legyen a célhoz.

Hogy milyen nagy jelentőséget tulajdonítanak ennek az intézménynek, arra legjelentősebb példa a múlt héten megjelent első légvédelmi büntetések sora, melyekkel súlyt akart az illetékes hatóság helyezni arra, hogy igenis komoly, eselleg büntetést maga után vonó intézmény, melynek feladata, hogy védelmébe vegye a polgári lakosságot.

Száz és húsz pengő között mozog ez a büntetés egyelőre, de egészen bizonyos, hogy ezeket a büntetéseket mindaddig fokozzák, míg az érdekeltek, tehát a polgári lakosság rá nem jön, hogy róla van szó, az ő megsegítését célozza minden ezzel a kérdéssel összefüggő intézkedés...

Másrésről a főváros példátadó buzgósággal áll a gondolat mellé, külön tanácsnokságot szerveztek a fővárosi városrészén ennek a gondolatnak és nemes céljának a szolgálatára. Nincs ma égetőbb kérdése a magyar fővárosnak, mint ennek a nagy nemzetvédelmi ügynek a szolgálata...

És most Debrecenben, illetve a Tiszántúlon van a sor.

Megkezdte ebben a városban is a munkáját a Légoltalmi Liga s hivatalos helyiségében: Simonffy-utca 1/c. II. emeleten máris jelentős eredményű munka folyik.

Mindenekelőtt és főként a szervezés munkája a legfontosabb.

Ezt a munkát az egyik legkiválóbb szakember,

vitéz hofalusi Both Gyula ny. m. kir. ezredes,

dandárkerületi elnök szakavatott kezű irányítja a megszabott keretek és lehetőségek között.

A Légoltalmi Liga országos szervezete kerületekre oszlik, mely kerületek meg egyeznek a vegyesdandárok területével. A központ a fővárosban van s a kerületeken belül a városokban és községekben helyi csoportszervezetek irányítják a Liga szervezkedését és működését. A Deb-



A Szenci Molnár Enckar teastie a Vitézi Székházban

receni kerület Hajdú, Szabolcs, Szatmár és Bihar vármegyékre terjed ki, tehát csaknem az egész Tiszántúlra.

A feladat az, hogy minden törvényhatóság, minden megyei város, nagy- és kisközség belekerüljön a szerve-

zetbe, valamennyien külön-külön helyi csoportot alkotva.

Ezek a külön helyi csoportok és szervezetek aztán megszervezik mindenütt a Légoltalmi Ligát és annak feladatait végrehajtják.

Ebből a szervezkedésből senki sem maradhat ki

A gyárásnak ugyanúgy benne kell lenni, mint a napszámosnak, férfiaknak éppúgy, mint nőknek, ifjaknak és felnőtteknek egyaránt. Mindenkit egyformán érint, egyformán érdekel, mert édes-mindannyiunk sorsáról, életéről, jövődőléről van szó.

Természetesen azok, akik többet veszíthetnek, nagyobb áldozatra hivatottak és kötelezettek. De senki sem mondhatja el, hogy őt ez a munka nem érdekli, ez a szervezkedés kívül esik érdeklődési körén.

Az aztán valóban szívet-lelékekkel, közös elhatározással, vallás- és politikai párt- és társadalmi különbség nélkül mindenkinek benne kell lennie a Légoltalmi Ligában!

A LEGOLTALMI LIGA FELADATA

Mint a neve is mutatja, ez az intézmény egyetlen feladatát ismer: az oltalmat! Ennek az oltalomnak a megszervezését, előkészítését, megerősítését, a polgári lakosságának nyújtandó felvilágosítást ugyanúgy kötelességének ismeri mint a házakon belüli légoltalmi helyek mentő- és tűzoltó- stb. szervek megteremtését. Vagyis minden a Légoltalmi Liga hatós- és feladatkörébe tartozik ami az esetleges légitámadás alkalmával a városokban, községekben maradt polgári lakosság elleni ártalom leküzdésére vonatkozik.

A feladat nem kicsi és a mai elmaradt viszonyok között igen súlyos kötelességet ró a Ligára. Hiszen külföldön, csak például a ma sokat szereplő Lengyelországban a légoltalmi liga olyan munkát fejt ki, amiről mi itthon, csak a Ligánkkal csak álmodozni merünk.

Olyan erős szervezete van a lengyel légoltalmi ligának, sok-sok millió taggal, hogy szinte tökéletes biztonság nyújtásáról tud ma már gondoskodni és a társadalom minden rétegének kiképzését csaknem teljesen

keresztülvitte már.

Légoltalmi vonatkozások járnak külön felkészítéssel és a helyszínen mutatják be gyakorlati úton a légvédelem és -oltalom minden eddig elért eredményét.

A magyar Légoltalmi Liga elsősorban a közvetlen szervezés munkájánál tart még. Csoportok alakításával és tagok gyűjtésével indul a munka. Amit aztán közelesem követ a rendszeres kiképzés, melyről minden egyes alkalommal itt ezeken a hasábkokon be fogunk számolni.

A Liga gondoskodik arról, hogy szakoktatók tartssanak majd előadásokat nemcsak egyes helyeken, hanem mindenütt az országban.

A Liga gondoskodik arról, hogy az egyes városok, falvak, sőt utcák s városokban városrészek, körzetek, alkörzetek, ház-csoportok és háztömbök légoltalma teljes legyen és az ott lakó lakosság házában a legteljesebb kiképzésben részesüljön. És az óvóhelyek, oltalmi helyek felkutatása, gázálarca és a többi légoltalmi kellék előteremtése mind mind olyan fokozatosan elérhető feladat, melyeket szakszerű szervezkedéssel lehet elérni és megvalósítani. Egyetlen cikk keretében szó sem lehet arról, hogy mindenről teljes képet adjunk, de éppen a Liga gondoskodik arról is, hogy ezek a kérdések minden alkalommal szakszerű megvilágításban kerüljenek a magyar társadalom tudomására.

Száz és száz feladat vár a Légoltalmi Ligára, melyek között legelső feladat az hogy meg kell tanítani az embereket arra, hogyan védekezhetnek, ha sor kerülhet a védelem kerésésére.

Csak az a nép tud ma megmaradni, mely szervezett. Ez a szervezés ezen a téren is feltétlen nagyjelentőségű. Tehát mindenekelőtt a szervezkedés kell megindítani. A társadalom minden rétegét öntudatos légoltalmi egységgé kell nevelni. Mert ez a szervezés nevelés. Olyan nevelés, mely nélkül a jövőendő élete fenn nem maradhat.

Központosított irányítás mellett felkészítéssel és szakszerű kiképzéssel: mind olyan követelmények, melyek még a magyar társadalomra, a magyar polgári rétegre erős feladatot rónak.

Az egyedülálló ember tehetetlen. De jól szervezett, kioktatott, a közös létért a béke eszközeivel harcoló polgár már tudja, hogy nem az egyéni, a saját cél a fontos, hanem az egyedekek keresztül a nemzet, a község, az ország, a hazát és annak népe...

A Légoltalmi Liga tehát elindult a napokban azon az úton, mely mindannyiunk útja, mely minden magyarnak menekvést nyújtó reménye. A munka megkezdődött, a feladatokat sorban megkapják minden illetékesek és ezeket a feladatokat a nemzetért, az országért, közös szent hazánkért mindenkinél teljesebb ereje, maradéktalan jószándéka minden tudásával, tehetségével munkálma kell.

Nemzeti, hazafüüi becsület követeli!

Nagy sikerrel tartották meg a piarista gimnáziumban a madárvédelmi ünnepélyt

A piarista gimnázium „Hanák János” természetrajzi köre február 20-án, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel magasszínű madárvédelmi ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyen dr. Bátor József, az intézet igazgatója Bány Miklós házfnök és a tanári kar számos tagján kívül jelen volt a város több előlétsége is. Az ünnepély műsorán részben tudományos, részben pedagógiai, de mégis tanulságos számok szerepeltek.

Elsőnek dr. László Mihály, a kör kiváló vezetője mondott rövid tájékoztató beszédet. Beszédében kiemelte a természetismeret és madárvédelem fontosságát. Utána „Ami a madárról tudunk kell” című előadás hangzott el vezített képekkel kísérv, melynek tagjai: Paczelt János, Borossy András, Nagy János, Nagyvári Péter és Abonyi Kálmán voltak. A műsor második száma Zemléni Kornél zongoraszáma volt, mely után Rátky Tibor népies előadása következett a Hortobágy madárvilágáról. A felsorolt madarakat vetített képekkel illusztrálták. A műsor első részét Bendik László „Madárhangok” című szavalata zárta be. Szünet alatt madárkiállítás volt a sajtóteremben. A második részt Felföldy Lajos „Vádlott a golyva” című tanulságos

és vidám színdarabja vezette be. Szereplők: P. Ábrahám K., Faulvetter E., Isépy Z., Sáradi K., Felföldi László, Molnár Pál és Szováti Ferenc voltak, majd közvetlen ezután a golyváról szóló film levetítésére került sor. Az ünnepélyt dr. Nagy Jenő, a Tiszántúli Madárvédő Egyesület ügyvezető elnökének természetű hangszerezzel kísért előadása zárta be.

Előadása végén pár szóval rámutatott arra, hogy hazánkban még eddig igen kevés ilyen magas színvonalú ünnepély hangzott el. Beszédében tudomására hozta a közönségnek, hogy a Tiszántúli Madárvédő Egyesület dr. László Mihályt választmányi taggá választotta, majd pedig a kör két legszorgalmasabb tagjának, Paczelt János és Felföldy Lajosnak a madárvédelem terén kifejtett munkájukért egy-egy értékes könyvet ajándékozott. Az ünnepély sikere dr. László Mihálynak, a kör kiváló vezetőjének érdeme.

— A fejfájás és a migrén, akkor ha ezek a béműködés és a gyomormozgás zavarából erednek, gyakran már egy kis pohár termézetes „Ferenc József” keserűvíz használata után is megszűnnek. — Kérdezze meg orvosát.

JAJ. VIDÁM REGÉNY AZ A SZERELEM

Irtá: RANKAY GYULA

(27)

En ezt a lakást havi tizenhatért Harth Bonifác úrnőtől kivettem. Önagsága pedig azt izeni, hogy a maga cókmozóját bevitte a konyhába s oda várja magát, az lesz ezután a maga appartament-je. — Dühöngve rohantam be s kérdőre vontam tükét, de egy mosolyával legyőzött: — Legyen okos Dünnyögi, nekem is élnem kell, maga zavarta el és nem hozta vissza Algát... Mit tudom én, talán féltékenységből? — ó, gondoltam s már alig haragudtam, — hát így vagyunk? Ilke ragyogó kis hölgy! Mi történék, ha a maga szerepét átvenném? Isten elvette az eszemet, ha ugyan volt az valamikor...

— Ha ugyan volt — ismételte visszhangként Alga.

— Nem volt, nem volt! — toporzékolt Dünnyögi. — Különben nem hagytam volna magamból bolondot csinálni... Hónapok óta élek a konyhában...

— A konyhában?

— Ott, a szobájába be sem ereszt azt mondja, az a maga helye... Vele ékezem, ott érzem, nézem, látom magam mellett s a kezét sem engedni megfognom... Elszedi min-

den pénzem, rendelkezik minden időmmel s kezd filiszterre tenni engem. Dünnyögi, az életművész s amellelt mind meszebb kerülünk egymástól... Alga úr, Alga fogalmazó úr jöjjön vissza, minden meg van bocsátva...

Dünnyögi könyökére támasztotta fejét és kétségbeesetten nézett Algára.

— Leöven erős, Dünnyögi úr. Maga atléta, maga izomember. Csak nem fog itt a pénzkevizsgatóság épületében könyvekre fakadni...

— Hát lehet ennél valahol jobban sírni? Ez a hely direkt predestinálva van erre...

Később kérélni kezdte Algát, aki azonban legerősebb érvére is hajthatatlan maradt. Hiába hozta fel, hogy Ilke nap mint nap emlegeti: — Sohse lesz nekem többet olyan édes hosszú fülesbagolyom, mint Béluska...

— Nézze, Dünnyögi úr, elég volt. Higgye el, teljesen elegendem van már a Réti-kertből. Nem azért, tudja, Ilke ellen igazán nem lehet kifogásom...

— Azonnal elköltözhetem, amint visszajön Alga úr.

— Szó sem lehet róla, kedvesem. Örülök, hogy kívül vagyok a rubikonon... Hogy maga kissé, hogy is mondjam csak, igen kissé mókázott, semmi, feledve van...

— Értsem meg végre — fohász-kodott Dünnyögi. — Itt ennek az úrnak — Csillagosra mutatott — jelenlétében becszavamra kijelentem, hogy Ilke meg én soha, érte-

meg soha... Nem volt közöttünk olvasmi, ami a legesekelebb mértékben is sérthetné az ön hűségét. Sőt be kell vallanom, Alga úr, pirulok. Önmagam előtt is pirulni vagyok kénytelen. En a nők kedvence voltam...

— Fel a fejjel, Dünnyögi — szólt Alga biztatón, miközben Dünnyögi vállára tette kezét. — En hasonlóképpen megnyugtathatom önt.

— Engem csak azzal nyugtathatna meg, ha visszajön. Mentsem fel engem, Alga. Mentsem fel és mentsem meg a sport számára... Azóta egyik versenyt a másik után veszítem el. Már röhögnek rajtam ha küzdőre lének. „A Dünnyögi le van törve...” Ez kibíthatatlan.

— Nézze csak, Dünnyögi, én Alga vagyok, de ha Balga lennék, sem mondanék önnek igent. Az a hölgy évekig aláasta egyéniséget... — Kihúzta magát. — Azokat az éveket ki kellett törölnöm az életemből... Most kezdek ismét élni. Megint érzem, hogy önálló lény vagyok, nem pedig függvénye egy végtelenül bájos, de kissé túlkövetelő női lénynek... Bevallom azt is, hogy hovatovább völegény leszek. Völegény. Tudja, Dünnyögi úr, mit jelent ez?

— Boldog ember... Meglógott s engem besavanyított, tönkretette az életemet, az egzisztenciámat, a karrieremet... Most áttérhetek a sportbírói pályára...

— Minden részvétem az öné, Dünnyögi úr, de hát ki kell jelentenem, mindenki saját szerencséjének kovácsa... Önnek ezt értenie kell.

— Ertem is — pattant fel dühösen Dünnyögi. — Csak azt nem értem, mit csináljak azzal a nővel?! Maga ép olyan önző, szívtelen, Alga úr, mint Ilke nagysám. S csak annyit mondhatok, de azt tiszta romlatlan lelkemből, hogy nukkadjon meg, Alga úr. Pukkadjon meg!

Felugrott, kiment s bevágta maga után az ajtót.

VIII. ALGA NŐSÜL

A férfi sorsát azonkívül, hogy valami ismeretlen hatalom irányítja, a nő tartja valami láthatatlan zsinagon pórázon. Így volt ez természetesen Alga esetében is. Miért éppen csak ő lenne kivétel? Talán sohasem mert volna komolyan gondolni a legkomolyabb eshetőségre, ha Gábris néni jóval Lőrinc-nap után görögdiányt nem vásárolt s abból be nem nyakal.

A késői görögdiányének az a tulajdonsága van, mint az idősebb hölgyeknek: nem nagyon tanácsos beléje harapni; Gábris néni, ha már pénzt adott a dinnyéért, be is nyakalta az egészet. Nyolc nappal később, szeptember utolsó napjai egyikén Gábris néni felbűzték harmincöt előtti molyette fehér ruháját, melyben annak idején Eleki oltár elé vezette s felfektették benne a fekete nyoszolyára. Tíz nappal a dinnyeevés után el is hantolták.

(Folytatjuk)



1938 február 23. Szerda.
Prot.: Alfréd. Kath.: D. Péter et.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni Örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában.
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

Az Árpád-téri egyházzsoltár bibliaóraja. Az Árpád-téri egyházzsoltár ma, szerdán este 6 órakor tartja heti rendes bibliaóráját a Kassa-út 12. sz. alatti gyülekezeti teremben. A mai alkalommal bibliát magyaráz Nagy Sándor s. lelkész. Előimát Pankotay Barna th., utóimát Püski Imre th. mondanak. Minden érdeklődőt ezúton is szeretettel hív és vár az egyházzsoltár vezetője.

Egy szicíliai lapszerkesztő a magyar problémákról. Dr. Prestinzenza Antal szicíliai szerkesztő, aki a hadifogságon és a debreceni Nyári Egyetemen át szerette meg hazánkat s évek óta tevékeny hirdetője a magyar-olasz barátság ügyének, a napokban Cataniában a fasiszta női szervezetek rendezésében előadást tartott arról a szerepről, amelyet a trianoni Magyarország életében a nők visznek. Bevezetőben megemlítette, hogy a Nemzeti Hiszekegyet nő, Papp-Váry Elemérné írta. Azután részletesen foglalkozott a Tormay Cecil által életrehívott Mansz-ról, majd a Horthy Miklósné áldásos hatású jótékony akciójáról számolt be. „Ha a magyar nemzet ma bizalommal tekinthet jövője elé az nem utolsósorban a magyar nő erkölcsének, a családi életéhez való ragaszkodásának és a szociális kérdések iránti megértésének tulajdonítható” — fejezte be szavait Prestinzenza, akit nagyszámú, előkelő közönség hallgatott végig.

A Piac-utcai egyházzsoltár központi bibliaóra e heti óráját, ma szerdán délután félhat órai kezdettel tartja a Ker. Ifjúsági Egyesület nagytermében, Piac-utca 86. I. em., a régi postaépületben. Ezen óra tárgya: Gyakorlati útmutatás az imádkozásra. Vezető Uray Sándor lelkész. Szabad bemenet. Vendégeket szívesen látnak.

A hajdúnánási „Rákosi Viktor” B. T. díszbáborozása. Az Országos Turul Szövetségbe tömörült hajdúnánási „Rákosi Viktor” B. T. a múlt nap tartotta szokásos évi díszbáborozását a hajdúnánási Bocskai vendéglő nagytermében. Dr. Kéknyári Lajos egyetemi tanár, a Törzs magisztere, Pénzes Mihály dr. polgármester, dr. Benkő Géza, vitéz Meesér András, dr. Matolcsy Máttyás, vitéz Somogyváry Gyula országgyűlési képviselők és dr. Lakatos-Ambrus István járásbírói jegyző, a Törzs alapító, tb. örökös törzsfője védnöksége alatt. A Nemzeti Hiszekegy elmondása után Igmándy József patrónus, törzsfő üdvözölte a megjelenteket. Dr. Varsányi Imre kerületi vezér ismertette a Turul mozgalom további céljait, amely után Masits Marcsa szavalt Ujvárossy Ilonka művészi énekszámát, amelyet Kiss Gizi tanítónő kísért zongorán, zárta le a díszbáborozás hivatalos részét. Utána megkezdődött a tánc, amely reggel 6 óráig ott tartotta az egybegyűlteket. A főkedvet csak a Nagy Gyula főkinostáros bajtárs drámai erejű mementója szakította meg. A díszbáborozáson nem csak Hajdúnánás keresztyén társadalmát, hanem a szomszédos községekből és Debrecenből is sokan jelentek meg.

A Svetits Szövetség kultúrdélutánja

A Svetits-szövetség az Eucharistia jegyében tartja meg nagyvértékűnek ígérkező kultúrdélutánját március 5-én délután 5 órakor a piarista gimnázium dísztermében. Az Eucharistia eszméjével kapcsolatban egy másik országos eszmének is kíván áldozni a szövetség, amelynek az élén Fáy Istvánné, Hajdúmegeye és Debrecen város főispánjának neje áll: szobrot emelni az örök női lélek és charitás megtestesítőjének az oly időbelőtt elhúnyt nagy magyar írónő, Tormay Cecil emlékének.

A Svetits-szövetség az-Intézet felsőbb növendékei között pályázatot hirdet egy, az Eucharistiát és a lelki életet tárgyaló dolgozatra. (Kitűzött díj: I. díszkönyv, II. és III. pénzadomány.) A pályadíjnyertes művet a kultúrdélutánon olvassa fel a szerző, amely után a díjakat kiosztja az elnökség.

A kultúrdélután művészi részében szerepel a Svetits-intézet ének-kara, Buday Renéné zongorajátéka. Szavallattal szerepel Bösöréményi Gili. Külön nagy érdeklődést kiváltónak ígérkezik dr. Riekl Nagy-báka Antalné avonyörű vettett képekkel kísért előadása: a „Madonna alakja a művészetben” címmel.

A kultúrdélutánra belépődíj nincsen. Műsor ára 50 fillér, műsor-megváltás kötelező. A befolyó jövedelmet a nemes cél által indokolt felülfizetésekkel együtt teljes összegében a fent jelzett nemes célra: Fáy Istvánné főispánné kezéhez juttatja a rendezőség. Bízunk a nemes lelkek együttérzésében és szeretetteljes támogatásában! A Svetits-szövetség elnöksége.

Piskóthy Ferenc mérnök előadása

a városi mérnöki szolgálat államosításának kérdéséről

A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztályának rendezésében Piskóthy Ferenc városi mérnök február 21.-én az Ujságíró Club helyiségében érdekes előadást tartott a városi mérnöki szolgálat államosításának kérdéséről, amely bár még nem időszzerű, a mérnöki kart máris foglalkoztatja.

Az államosítás következtében előálló új helyzetet az általános közérdek és a kari érdek szemszögéből világította meg. Az általános előmenetel biztosítása, a választási rendszer megszűnése, a vezetőképes egyének élre kerülése, az áthelyezések és kirendelések lehetőségével a különleges képzettségnek az ország más vidékére való kiterjesztése mind olyan előnyei az államosításnak, amelyek úgy kari, mint általános közérdekből szempontból figyelemre méltók.

A műszaki munkák központi irányítására már történtek lépések. — Ilyen a városrendezési törvény is, amelyik határt szab az egyéni ér-

dekek kielégítése következtében tervszerűtlenül kiterjedt magyar városok egészségtelen továbbterjedésének.

Rámutatott az ügyirat kezelése tényleges egyszerűsítésének kérdésére is, amely a mérnökök irásbeli megterheltsége helyett az ellenőrzés, tapasztalatszerzés és továbbképzés lényeges szempontjait biztosítaná. Hangsúlyozta, hogy a honvédelmi érdek az államosításnál a legnagyobb súllyal esik latba. — Összefoglaló megállapítása szerint a városi mérnöki szolgálat államosítás közérdekből szükséglet és kari szempontból is megfontolandó! A nehézségek inkább a pénzügyi oldalon lehetnek, azonban az egész országot átfogó, magyar nemzeti közérdekre tekintettel ezek is megoldhatók volnának.

Az előadást hosszas vita követte, amely ennek a kérdésnek egyes részleteit is érdekes megvilágításba helyezte.

Az osztályorsjáték húzása

Kedden folytatták a XXXIX. Osztályorsjáték ötödik osztályának húzásait. A kihúzott nyeremények főbb listája a következők:

20.000 pengőt nyert:	1030	43083
59123	71063	
4000 pengőt nyert:	9722	
3000 pengőt nyert:	68466	
2000 pengőt nyert:	57011	
1000 pengőt nyert:	42151	42785
72146	81409	82820
800 pengőt nyert:	3201	32018
36739	33454	46567
57803	78989	80351
600 pengőt nyert:	167	3130
31739	37193	39951
500 pengőt nyert:	1515	1730
2971	13762	17190
19032	19057	20551
31633	32103	50170
50466	53190	55594
65825	68983	77456
81035	81035	84037
85312	300 pengőt nyert:	408
3513	4651	7960
8365	10948	12595
13280	15870	17990
18871	19603	19757
19791	20028	23029
25128	28870	29013
29184	30584	38064
39134	41775	46892
47057	48153	49554
51878	52293	52711
58600	61191	62095
63953	66717	67674
68771	71096	72734
77425	80420	82612

Beiratkozás a Naményi Gyorsíróiskolában. A Naményi Gyorsíróiskolában, Gépíróiskolában hónap közben is bármikor megkezdhető a tanulás. Az „Irodai Tanfolyam” elvégzése után államvizsgát tesznek a hallgatók. (Batthyány-u. 11.)

A közönséget

Érdeklí,

hogy megjelent a beszámoló a kisparos és kiskereskedő hitelakciójának elmúlt évi eredményéről. A nyilvánosságra hozott adatok döntően biztosságot nyújtanak, mennyire helyes és mennyire szükséges volt az az akció, amely a bankszerű fedezettel nem rendelkező kisparosoknak és kiskereskedőknek hitel-ellátást tette lehetővé. Harminc-négy város és község kapcsolódott eddig be az akcióba és 7600 tételben 985 ezer pengő kölcsönt folyósítottak. Az eredmény azonban, amely az akció folytatását és kiszélesítését indokolja, ott húzódik meg, hogy az esedékessé vált tartozásoknak 74 százalékát pontosan visszafizették. 1934-ben a visszafizetési arányszám 45 százalék volt, most ez az arányszám 74 százalékra emelkedett és ez az emelkedés fényesen igazolja az olyan hitelszükséglet ellátását célul kitűző törekvést, amelynél az adós bankszerű fedezetet nem tud nyújtani. Nincs itt akkora rizikóról szó, hogy az akciót eredményesen kiterjeszteni nem volna lehetséges, mert az igazság ezen a téren az, hogy a kisgaziszent-cikk körében a fizetőkészség meg van és ez a készség garanciát nyújt a kölcsön visszafizetésére mindakkor, amikor az igénylő a kölcsönt gyümölcsözően használja fel.

50 P jutalmat

kap, aki elveszett fehér barnafoltos hím vizslát megtalálja vagy nyomára vezet. Makoldy, Kossuth 32

Zsugyel Józsefné lett a Görbe Éjszaka farsangkirálynője. A Görbe Éjszakan megrendezték a szépségversenyt is és a farsangkirálynő címet Zsugyel Józsefné nyerte el. 2. Sára Jucl, 3. Gombos Margit Irénke 4. „Marika” 5. zsercezi Molnár Ibolya lett.

NE JÁRJON TÖBBÉ FÉNYES RUHÁBAN, MERT OLCSÓN, TÖKELETESEN FÉNYTELENITI BOROS RUHAFESTŐ. PIAC-UTCA 77.

Testvérek véres kispárbaja szülek aranylakodalmán. Nagykanizsáról jelentik: A nagykanizsai szülőhegyen tartotta aranylakodalmát az öreg Ifjovics János és felesége. A lakodalmon megjelentek az öreg házaspár Ferenc és József nevű fiaii feleségeikkel. Borozgatás közben a fiatalok összeverekedtek, majd Ifjovics József késével megszurta Ferencet, aki véresen esett össze. Haldokolva vitték a kanizsai kórházba. Állapota igen súlyos. Ifjovics Józsefet őrizetbe vették.

Agyonlőtte társát a pásztói erdőőr. Pásztói községben már régebbi idő óta haragos viszonyban voltak egymással Tőkei József és Kaleczó János erdőőrök. A két haragos tegnap az erdőben találkozott. Elcsúszott Kaleczó János kezében a fegyver, amely eltalálta Tőkei József vállát. Kaleczó Jánost beszállították a pásztói kórházba, ahol néhány órai szenvedés után meghalt. A csendőrség Tőket őrizetbe vette és beszállította az egri királyi ügyészségre.

Tilosha ment a jóság — gyilkosság lett a vége. Kiskunhalasról jelentik: A Prónayfalva határában levő Harka-pusztán a múlt év őszén Fodor György gazda összeszólalkozott leánytestvéreivel amiatt, hogy jóságai a megyén átmentek és letaposták a testvér vetését. A vitába beleszólt Szóke Zs. János napszámos is, akit aztán Fodor György zsebkésével agyonszúrt. Az ügyet most tárgyalta a kalocsai törvényszék és Fodor Györgyöt szándékos emberölés büntetése miatt négyévi fegyházra ítélte.

GYÁSZ ROVAT

Dr. Galánffy János kir. közjegyző temetése szerdán tizenkét órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Gebauer cég rendezi.

Özv. Kozempel Jakabné 76 éves temetése szerdán félégyszer lesz a Köztemetőben. Gebauer cég rendezi.

Dr. Dereckasy István temetése szerdán négy órakor lesz a Köztemetőben. Gebauer cég rendezi.

Id. Eperjessy Imre temetése szerdán félötökör lesz a Köztemetőben. Gebauer cég rendezi.

Kovács Gyuláné Sper Mária életének 32. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. Temetését Fehértói cég rendezi.

Rác József élt 51 évét. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz Nyirgelsén. Szállítását Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Özv. Kovács Jánosné, Nagy Zsuzsanna életének 56-ik évében elhunyt. Temetése ma délután három órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Kétmalom-utca 8. Dankó temetkezési intézet.

Csurka „Kegyelet” temetkezési Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István Tudományegyetem klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81. éjjeli szolgálat: 33-80.

Butor

Eladás, vétel, csere! Há-
lók, ebédők, kombinál-
szobák, szőnyegek, var-
rógépek, jégszekrények
irodabútorok Széchenyi utca 6 sz

— **Alkoholmérgezésben összeesett egy nő.** A Szent László-tér 4. sz. ház előtt eszméletlenül állapotban találták a járőrök Rákóczi Mária 45 éves gyári munkásnőt. Kihívták a mentőket, akik eszméletre térítették a nőt és megállapították, hogy súlyos alkoholmérgezés áldozata lett. A Rókus-kórházba vitték.

— **Tükör előtt felvágta nyakereit egy szerelmes leány.** Mertán Boriska 25 éves pomázi leány — Templom-utcai lakásán hétfőn este a tükör elé ült és felvágta nyakán, valamint kezén az ereit. Utána vizet tett kádba ült. Hozzáértőzői ott találták rá eszméletlenül állapotban. Első segély nyújtás után elmondotta, hogy tettét reménytelen szerelem miatt követte el.

— **A Debreceni Iparos Dalegylet** február hó 27-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel a „Korona” dísztermében műsoros hangversenyt ad az alapító, pártoló tagjai részére, kiket ezúton szeretettel hív meg a Dalegylet elnöksége. (o)

— **A lengyel hadsereg és a lengyel katolikusok lapja Horthy Miklós kormányzóról.** A lengyel hadügyminisztérium kulturális osztályának irányítása mellett megjelenő illusztrált katonai folyóirat, a Wiarus tegnapi száma magyar — nemzetiszínű fedéllapon, az első oldalon hozza Horthy Miklós kormányzó arcképét. A lapot egyébként teljes egészében a kormányzó látogatására való visszaemlékezésnek szentelték. A magyar és lengyel nyelven megjelent vezércikk „A történelem közös országútján” címen jelent meg. A további cikkek is Magyarország kormányzójával és a magyar-lengyel viszonyról foglalkoznak. Ötvennégy fényképfelvetel ugyancsak mind magyar vonatkozású. A lengyel katolikusok lapja a Przewodnik Katolicki két teljes oldalon foglalkozik Horthy Miklós kormányzó lengyelországi látogatásával.



A Frontharcos bál közönsége a Koronában

A „gázmérgezés a Domb-utcában” egyik szerzője, Simor Miklós már Debrecenben járt s nyilatkozik a sajtónak

— Néhány órát töltöttem csak itt, amit, talán mondanom sem kell, a színház tanulmányozására fordítottam. Első nagy meglepetésem a hibátlan technikai felkészültség. Ek-kora forgószínpadra, ilyen játéklehetőségre nem számítottam. Érdekes, hogy vagy tíz színházi szakembert megkérdeztem előzőleg Pesten: egyik sem tudta, hogy itt minden van.

— Nagy várakozással nézek a bemutató elé. Hiszen a darab tulajdon-

képpen csak akkor áll készen, amikor már a színpadon történik, az előadás alatt. Az előkészületek olyan arányúak, amilyeneket vidéki színháznál soha nem láttam még. Horváth Árpád igazgató pedig, akinek ragyogó művészi multja és kivételes, egyetemes kulturája garancia az ilyenféle — a megszokottnál kissé mélyebbre merészkedő — mondanivalók hibátlan tolmácsolására, valóban szívvel-lélekkel áll a darab mellett.

Interjú Alice Mary Anderson-nal, aki Debrecen után Budapesten zenekar hangversenyen lép fel

Alice Mary Anderson, a híres amerikai szopránénekesnő Budapestre érkezett és a következőket mondotta:

— Bár Amerikában születtem, tanulmányaimat Hollandiában, Franciaországban és Németországban végeztem. Amerikában először New Yorkban léptem fel és rövidesen meghívtak a legnagyobb oratórium előadások szílistájának. Eddy Nelsonnal, Rose Bamptonnal és egész sor Európában is ismert énekesztárral együtt léptem fel. Férjem prof. Robert Hufstader, a princetoni egyetem hírneves énekkarának vezető karnagya és orgonaművésze ki engem amerikai koncertturnéim kísérszokott, amerikai el-

foglaltsága miatt ezúttal nem tudott engem Európába elkísérni.

— Európában eddig Londonban, Párisban, Amsterdamban, Berlinben, Münchenben léptem fel. Most 26-án de Vlieger karnagy vezénylete alatt a Magyar Szimfonikus Zenekar hangversenyén Händel-áriákat, Hugó Wolf-dalokat énekelek, utána pedig március 1-én szólóestem adok ugyancsak a Zeneakadémián, Schubert, Brahms, Debussy, Fauré, Duparc és amerikai dalokat, továbbá Mozart-áriákat énekelek. Előbb még (24-én) Debrecenben is hangversenyezem, budapesti szólóestém után pedig nyomban Milánóba utazom, hol március 4-én adom koncertemet.

— **A Tanítók Szabadegyetemén** ma d. u. 5 órakor Ilyefalvi Tankó Béla dr. „A beszéd esztétikája” — 6 órakor meg dr. Tordai Vasady Béla egyetemi tanár „Az amerikai nevelés” címen tart előadást. (o)

— **Törött nyakcsigolyával három hónapig lovagolt és juhokat terelt.** N. Catling, west endi (Uj Déli Wales) állattenyésztőt egy lezuhanó gépalkatrész nyakszirtén súlytotta. Rövid eszméletlenség után visszavert munkájához, tehergépkecsit vezetett, juhokat terelt, nehéz terepen lovagolt és rendes megerőltető életmódját folytatta, nem törődve a nyakában érzett merevséggel és fájdalommal. Három hónappal a baleset után egy régi háborús sérülését vizsgálta meg a melbournei hadikórházban, amelynek orvosai megdöbbenéssel állapították meg, hogy nyakcsigolyája és két bordája eltört. Azonnal gipszkötésbe helyezték és remélik, hogy két hónap múlva teljesen meggyógyul.

— **Tisza István Tudományegyetem Népszerű Tanfolyamán** csütörtökön, február 24-én d. u. 6 órakor dr. Berei Sós Rezső egyetemi ny. r. tanár tart előadást. Az ismeretlen Franciaországról vetített képpel a Kereskedő Társulat dísztermében. (o)

— **A jó fogás feletti örömebe behalt egy horgászó angol arisztokrata.** Michael Simon Scott angol arisztokrata, a jelenlegi Earl of Elton fivére, horgászás közben hirtelen meghalt. Különös oka van az idős úr halálának, aki karácsony előtt érkezett az Amerikai Egyesült Államokból. Egy cásasperű nagy hal, úgynevezett saillfish akadt a horgára. Ez a hal nagyon ritkán szokott horogra akadni. A horgászó angol úr izgatott örömmel próbálta a hatalmas állatot partra húzni s ez csak félóraig tartó erőfeszítés után sikerült neki. Mihelyt azonban a halat kihúzta, összeesett. Nem lehetett segíteni rajta, megállapították, hogy szívizélhűdést kapott.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasság: Gyöngyösi Lajos hentes s. — Györki Erzsébet Bellegelő 260.

Születés: Nagy Imre Nyomató-utca 5. fiú István. Himmer József fm. Hadházy Zsigmond telep 103. fiú József. Háda Ferenc tanító Vaja fiú Zoltán. Piko József kézimunkakereskedő Kardos-u. 17. fiú Róbert. Szabó József fm. Halap 144. leány Juliánna. Hodosi István fm. Kösülszeg 1. leány Katalin. Bak József sütő s. Kossuth-u. 53. leány Juliánna. Kovács József községi végrehajtó Nádudvar leány Elvira. Fekete István fm. Toroczkó-u. 44. fiú István. Tárnok János tmár s. Nyil-utca 184. leány Katalin. Cserei Gyártás rendőrfőtörzsörmeister — Kossuth-u. 50. leány Ibolya.

Halálozás: Eperjessy Imre mé-száros ref. 68 éves Sipos-u. 1. özv. Kozempel Jakabné ref. 76 éves Szepesi-u. 4. Rác József földberő izr. 49 éves Nyirvasvári.

— **Mussolini Bruno hazakerkezett.** Rómából jelentik: Mussolini Bruno az óceánrepülőraj többi tagjával egy személyszállító gőzösön Nápolyba érkezett.

— **A világ lelegegység asszonyai.** Párisból jelentik: Az egyik francia lap megszavaztatta a nagy divatszalonok vezetőit arról, hogy kiket tartanak a világ lelegegység asszonyainak. A párisi nagy divattervezők világ lelegegység asszonyának címét egyhangúlag a windsori hercegnék adták. A sorrend egyébként a következő: 1. a windsori hercegné, 2. a kenti hercegné, 3. Aga Khan felesége, aki francia nő, 4. Leon d'Erlanger báróné, 5. Mrs. Reginald Fellowes, 6. Rothschild Jenőné báróné, 7. Mrs. Harrison Williams, egy amerikai asszony, 8. Mrs. Millicent Rogers Balcon, 9. Barbara Haugwitz-Reventlow, a volt Barbara Huttan, 10. Lady Louis Mountbatten.

— **Irodai munkaerők kiképzése.** A tisztviselői pályára, irodai munkára jelentkezőknél egyik legfontosabb követelmény a hivatalok és munkaadók részéről a gyorsírás és gépírás alapos tudása. Ma már mindenütt megkövetelik e fontos gyakorlati ismereteket úgy a köz-hivatalokban, mint a magánvállalatoknál. A Naményi Gyorsíró- és Gépíróiskola készíti elő a gyorsírói és gépírói államvizsgákra. Az iskola eddig már 120 állami bizonyítványt adott ki s a levizsgázottak legnagyobb része az iskola ajánlása révén már el is helyezkedett. Új tanfolyamra bármikor be lehet iratkozni. (Batthyány-u. 11.)

IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban derült 3 nappal enyhe volt az idő. A hőmérséklet a déli órákban általában 7—8 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS: Élénkebb északnyugati szél, felhősebb idő, néhány helyen fűtőcső, a hegyeken kevés hó. A hőmérséklet alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. Városi bérpalota. — „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-u. sarok. — „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester-u. 43. — „Árpád fejedelm”, Mikes Béla Csapóker, Jánosi-u. 44.

Színház

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

Február 23-án, szerdán este 8 órakor C. bérlet 21. sz. Mezei pacsirta.
Február 24-én, csütörtök este 8 órakor bérletszűnetben: Mezei pacsirta.

A KECSKEMÉTI KATONA JÓZSEF-SZÍNHÁZ MEGÜNNEPLI A BUDAPESTI NEMZETI SZÍNHÁZ 100 ÉVES JUBILEUMÁT

Érdekes ünnepségre készül a kecskeméti Katona József-színház, melynek tudvalevően Kardos Géza az igazgatója. A Katona József Társasággal karöltve március 5-én díszelőadás keretében ünnepeli meg a budapesti Nemzeti Színház 100 éves jubileumát. Ebből az alkalomból színpad kerület Babay József „Csodatűkör” című gyönyörű meséjébe Jávor Pállal a főszerepben. Az előadás előtt dr. Németh Antal, a Nemzeti Színház igazgatója ünnepi beszédet mond.

A kecskeméti színház nagy ünnepére most küldték szét a meghívókat. Mint értesülünk, az ünnepi előadásra Debrecenből is többen át fognak rándulni Kecskemétre.

A színházi iroda jelenti: Szerdán C. bérletben és csütörtökön:

Mezei pacsirta

Pénteken: mérsékelt helyárrakkal

Csókhivatal

Szombaton prömierbérlet 20. számban: **Ösbemutató!!!**
Ásguthy Erzsébet és Simor Miklós megragadóan szenzációs irodalmi műve:

Gázmérgezés a Domb-utcában!

Szombaton délután: rendkívüli mérsékelt helyárrakkal:

Sárgapitykés közlegény

Szombaton estétől:
**GÁZMERGEZÉS
A DOMB UTCÁBAN.**
Hétfőn, 28.-án:
**SZINPÁRTOLÓ I. GÁLAEST
P!P!P!**

23.-án, szerdán az Ujságíró Klubban a Színházi Szabadegyetemen Kardos Pál tart előadást: **Ady és a színpad.**

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ugyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

TESTEDZÉS

A Bocskay vasárnap a Szeged ellen játszik bajnoki mérkőzést

Vasárnap a Nemzeti Ligában ismét teljes bajnoki fordulót játszanak

A Bocskay Debrecenben látja vendéglő régi riválisát, a Szegedet. A csapat kedden délután könnyű kondícióedzést tartott, amelyen a játékosok kielégítő formát áruktak el. Csütörtökön a tervek szerint a csapat a DEAC-eal tart kétkapus edzést, amelyen az összes játékosok részt vesznek.

A Szeged elleni felállítás még teljesen bizonytalan. Nem lehet tudni, hogy Teleki játszik-e. Sokan szeretnék, ha a gyenge formában lévő Boros helyett Bé-

kési, vagy Elek játszana centerhálót. Orosz sérült, de vasárnapra biztosan rendbejön.

A Bocskay nagyon készül a Szeged ellen, mert minden pontra szüksége van és ezenfelül tartozik is a Bocskay a Szegednek, mert az ősszel 2:0 arányban vereséget szenvedett. A mérkőzést a nagyérdemi Stadionban játsszák le 3 órai kezdettel. Előtte a Villanygyár játszik bajnoki mérkőzést a BUSE-val.

Három olasztárgyú vetítéses előadás a Turistaegyletben

Az olasz-magyar barátság igazolására az olasz kormány három előadásra való képanyagot küldött Debrecennek: egy diaprojektív gyűjteményt és két filmet. Az első előadást a múlt héten tartotta meg Barabás Ede műszaki tanácsos a Déry Múzeumban a turistaegetlet előadássorozatában. Bemutatta az olasz kertművészet fejlődését a különböző kertstílusokon végig, gyönyörű felvételekben, a történelmi nevezetességű Booremi- és más parkokat és a Riviera szebbnél-szebb kertjeit. — Tegnap mozgófilmet mutatott be dr. Wallisch Oszkár egyetemi olasz lektor. „A hősök útja” a címe a filmnek, tárgya az olasz-abesszin háború előkészítése, minden technikai részében otthon és Afrikában. Óriási méretű felszerelési, ruházati, fegyver, repülőgépek előállítás, behajózása, szállítása a legvadabb úttalán vidékeken, néhány hadijelenet, gélmiszerek szállítása és lehoesátása a csapatoknak, utépités stb. Mindezek eleven képét adják annak a csodálatos munkának, amely lehetővé tette a hadjárat gyors befejezését.

A harmadik bemutatás március 13-án, vasárnap délelőtti 11 órakor lesz. Musso-

lini útját mutatja ez a hangosfilm, amit a Duce Északafrikában a háború után végigjárja Libiát és fogadja a lakosság hődolatát. Régi római rommaradványok, modern technikai vívmányok, felvonulások, szemképrázatos népviseletek és lovas- meg tevéen bemutatott játékok, utépités stb. Szóval elsőrendű nemzeti propaganda a szó legnemesebb értelmében. Az olasz munka és akarat eredményeit minden leírásnál elevenebben érzékelte-
tik ezek a képek.

Mozi műsor

Hungária: Marika.
Vígshízház: „313”.



Szerdán: Csak felnőtteknek!
NOCTURNO
(Elsodort asszony.)
Kísérőműsor: Kulturfilmek.
Előadások: 5, 7, 9 órakor!

MAYAUT

MAYAUT

Autobuszmenetrend

Érvényes 1937 október 3-tól 1938 május 14-ig.

Debrecen—Miskolc

1500	Debrecen	1000
705	Hajdúnánás	1855
900	Miskolc	725
1055	Lillafüred	1700

Menetjegy Miskolcra 7.50 P. Lillafüredre 8.70 P.
Menetértijegy „ 12.50 P. „ 14.— P.

Debrecen—Békéscsaba

1410	Debrecen	955
1518	Püspökladány	842
1629	Szeghalom	734
1800	Békéscsaba	600

Menetjegy Szeghalomra 4.70 P. Békéscsabára 7.50 P.
Menetértijegy „ 8.50 P. „ 13.— P.

Debrecen—Kisújszállás

1410	+	1815	+	1410
1521	1523	1943	1815	1410
	1552	2012	1815	1410
	1620	2040	1815	1410

Menetjegy Karcagra 2.90 P. Kisújszállásra 3.80 P.
Menetértijegy „ 5.— P. „ 7.50 P.

Debrecen—Hajdúszoboszló

1410	1815	955	1410
1438	1846	925	1338

Menetjegy 1.40 P. Menetértijegy 2.— P.

A debreceni adatok az Arany Bika előtti megállóhelyre vonatkoznak.

JELMAGYARÁZAT:

× = csak hétköznap; + = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

KÖZGAZDASÁG

ÁRNYALATILAG JAVULT A BÚZA

A készáruüzleti forgalomban barátságos hangulat és javuló irányzat érvényesült, de nem mutatkozott olyan nagy áremelkedés, mint a rozs-határidőüzletben. A forgalom a kínálat tartózkodása miatt jelentéktelen volt. Búzából 10 és fél vagón eladását jelentették, 5 fillérrel a tegnapi zárlat fölött.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.55—20.90, 78 kg-os 20.85—21.20, 79 kg-os 21.10—21.40, 80 kg-os 21.25—21.50.

Rozs: pestvidéki 18.70—18.80, más származású 18.75—18.90.

Takarmanypápa: elsőrendű 16.00—16.75, középminőségű 15.00—18.50.

Sörápa: kiváló 20.00—21.00, prima 18.50—19.50, sörápa 17.25—18.50.

Zab: elsőrendű 16.00—16.30, középminőségű 15.90—16.00.

Tengeri: tiszántúli 12.45—12.55, egyéb áll. 12.25—12.45.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 16—18, vörös 13—14, egyéb 11.50—12. napraforgó fehér 20—21, tökmag nagyszemű 30—31.50, kisszemű 25—26.

Ferencvárosi sertésvásár. A keddi ferencvárosi sertésvásárra, felhajtottak 75 darab sertést. Az irányzat változatlan. — Árak: szedett I. 103—104, III. 94—98, exportcsír márkázott 162 fillér kilogrammonként.

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas marha 887, eladás 466 drb. Felhajtás 16385, eladás 109 drb. Árak élősúly kilogrammonként: Vágómarha jóminőségű 50—60, közepes 40—50, silány 32—40, borjú 60—90, növendék marha 48—58, tinó, ökör 70—80 fillér, fejős tehén 265—500, vágó 16 75—160, silány igásló 80—170, közepes igásló 180—200, jó igásló 300—400, kocsi 500 P és felül. Irányzat: lanya.

BIRÓ

fodrászszalon
Piac-utca 58.

Víz és vas ondulálás,
estélyi frizurák.
Szolid árak.

A debreceni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság

28587/1937. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Gazdasági Takarékpénztár Rt. végrehajtónak Pécsi László, Irma, Margit és kiskorú Ilona debreceni lakosok, végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 3412 P. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a debreceni kir. járásbíróság területén lévő, Debrecen városban fekvő s a debreceni 8727. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—3. sorsz. 16022., 16023. és 16024. hrsz. alatt felvett, a Belsőlegelő II. dűlőben, az Új-földön a Dévai-u. 33. szám alatt fekvő 55 □-l udvarral bíró házra, 457 □-l szántóra és 279 □-l szőlőre 2133 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938. évi március hó 10. napján délelőtti 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. szám, I. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron adni eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1937. évi október hó 28. napján, **Dr. Erdélyi sk. bíró.** A kiadomány hitelűl: Roth Kálmán jb. kezelő.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szölg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szölg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatan elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken beküldhető.

Belöltendő állás nőnek

Tanulóleány
felvétetik varrodába. Mezena-utca 7. Sinayné. 1756

Megbízható,
főzéshez is értő minde-
nest keresek elcsjére. —
Kovácsné, Püspöki palota,
III. udvar, III. emelet 35. 1775

Belöltendő állás férfiaknak

Ügyes
és megbízható kifizetői
március 1-iki belépésre
kerestetik. Kiss Testvérek
fűszerüzlet, Deák F. utca
14-16. 1762

Porcellánfestőt
gyakorlott rajzkészséggel,
fizetéssel felveszek. Katona
Mici, Huszár-u. 13. Széchenyi-
kert. 1770

Ügyes
kifizetői felvétetik. Je-
lentkezni déli 12-től 1-ig.
Fischer, Teleki-u. 73. 1778

Napazámos
felvétetik, a felesége ta-
karításért lakást kap. —
Németh, szerző m. Szt.
Anna 20. 1771

Kerékgyártó
többévi gyakorlattal április
hó 1-re konvencióra felvétetik.
Dr. Goro-ve-gardaság, Monostor-
pályi. 1766

Ügyembököt
kézpénz és jutalékkal
lapterjesztéshez felveszek.
Cím a kiadóban. 1776

Bútorozott szoba

Bútorozott
szoba utcai kapualatti
külön bejáratú azonnal
kiadó. Fácánkakast fá-
cántyúkért cserélek. Vig-
kedvű Mihály-u. 10. 1632

Csinosan
bútorozott légfűtéses kis
szoba kiadó Svetits bér-
ház, I. lépcs, I. emelet,
1. ajtó. 1769

Különbejárátú
bútorozott szobák ki-
adók, eselleg konyha-
használatú. Huszár-ut-
ca 13. 1770

Kiadó lakás egyszobás

Szoba,
konyha kiadó. Egy 200
kg-os mázsa eladó. Cso-
konai-utca 50. sz. 1777

Egy
modern szoba kiadó bú-
tor nélkül. Zöldfa-u. 9. 1752

Kétszobás

2 szoba
teljes komforttal kiadó
március 1-től. Rákosi
Jenő-u. 8. sz. I. 2/a. 1769

Két utcai
szobából álló lakás ki-
zárólag garzon, (magá-
nos) úrnak, vagy nőnek,
esetleg megfelelő üzleti
célra is április 1-ére ki-
adó Csapó-utca 10. sz.
alatt. Értekezni a ház-
tulajdonossal az udvar-
ban. 1265

3 és többszobás

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy rak-
tár céljaira. Csapó-u. 10
az udvarban Értekezhet-
ni a háztulajdonossal u.
o. 1099

Négyoszobás,
fürdőszobás, erkélyes.
szép úrilakás kiadó má-
jusra. Fűvészkert-utca
14. sz. 1767

Ajánlat

Király kávé
kitűnők. Aromás, zama-
tos kávé Király üzleté-
ben a vevő előtt pörkö-
lik. Dégenfeld-tér 11. 1579

Tuskófa,
száraz, felaprítva, haza-
szállítva már két mázsa
vételnél P 3.80 árban be-
szerezhető. Varga-utca
11. 1617

Maradékban
finomat és olcsón vásá-
rolhat ruhákra, kabá-
tokra, fehérneműekre
stb. dr Révész-nél, Piac-
utca 42. Pannónia-udvar
ban. 651

Ne dobja el
használt nyakkendőjét
hozza Timár-u. 52. sz.
alá, fillérekért újjáala
kijutik. Hernyóselymek
ben és műselymekben
nagy választék. Nyak-
kendőüzem 1149

Mindennemű
kézi hímzést olcsón vál-
lalok és pontosan elké-
szítik. Megkeresést sze-
mélyesen, vagy levélben
Homok-utca 113. alá ké-
rek. 1071

Épületbontásból
cserepek, lécek, geren-
dák, ajtók, fa- és vasab-
lakok, külföldi cserép-
kályha, esatorna, vascső-
vek, vályog, márvány
síremlékek, terméskő
alapzatok olcsón eladók.
Méliusz-tér 2. sz. 1000

Paplanok

flanel takarók
lópokrócok
olcsón
Petriknél
Szent Anna-u. 5

Tipp!
Műszaki iroda vállal
építkezési és minden-
nemű rajzok készítését.
Fénymásol. Iroda: Szé-
chenyi-u. 18. 1744

Teljes ellátás

Magános
özevgy. idősebb iparos
szeretne özevgy magános
nőhöz kvártélyba menni.
Leveleket a kiadóba kér-
ni. „Szorgalmas” jelgére. 1754

Élelmiszer ital

Zamatos
újleltai sajátermésű bo-
rajm-literenket is kap-
hatók. 36 f. Bethlen 44.
1564

Fajalma
hibás, igen olcsón egész
nap Piac 44. pincében
1365

Kereslet

Kétesövű
vadászfegyvert, jókarban
levőt megvételre keresek.
Cím a kiadóba kérek. 1728

Lakás-szoba kereslet

KÉTSZOBÁS,
konyhás, fürdőszobás la-
kást keres orvos május
1-re. Ajánlatokat árme-
gjelöléssel „35745. szám”
jelgével a kiadóba kér-
ni. 1287

Oktatás

Zongoraórákat
adok akadémiai rend-
szer szerint kezdőknek
és haladóknak. Jutányos
tandíj. Kívánatra ma-
gyar nótákat is tanítok
cigányosan. kíséretszer
készítéssel. Kossuth-u. 39.
I. udvari lépcső, d. u.
fél 2-től fél 4-ig. 134

Francia órákat
vennék született francia
tanárnőtől. Ajánlatot ké-
rek a kiadóhivatalba. 1761

Tanuljon
gyorsírást és gépirást a
Naményi Gyorsíró és
Gépiró Iskolában. Olcsó
tandíj. Állami bizonyít-
vány. Külön esti tanfo-
lyamok. — Beiratkozás
egész nap az iskola he-
lyiségében (Batthyány-u.
11.) 1776

Autó-motor kerékpár

Motorkerékpár
eladó. Solla 350-es, Mé-
rai. Délsor 23, Varga-
kert. 1570

Eladó föld

Eladó
ondódi 7 khold 1182
négyeszőgöles tanyásbir-
tok. Értekezni lehet Deb-
reczeni Első Takaré-
kpénztár jogügyi osztá-
lyánál. 799

Butor

Veszek
mindenféle használt bú-
tor, irodaberendezést,
varrógépet, üzletberen-
dezést, páncéllakást. —
Hívásra jövök. András-
kó, Csapó 16. 1391



ÉLŐBAROMFI ÁRAK :

Pulyka kövér — 1.10—1.30
Liba, sovány — 4.50—6.70
Liba kövér kg 1.20—1.40
Kacska kövér, — 1.15—1.30
Csirke kg. — 1.20—1.30

Tyúk párja — 4.20—6.50
Kappan kg. — 1.10—1.20
Jérce párja — 3.00—3.80
Csirke sütnivaló párja — 2.00—2.90
Tojás drb — 0.06—0.08
Tojás kilója 1.50—1.60

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Nemes alma — 0.80—1.10
Közöns. alma — 0.40—0.65
Narancs kg. 0.66—0.88
Szilva kg. — 2.20—2.40

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Vereshagyma — 0.18—0.20
Fokhagyma — 0.30—0.40
Karfíol drb — 0.15—0.30
Burgonya, rózsza — 0.09—0.10
Burgonya, vegyes kg. 0.05—0.07
Fejeskáposzta — 0.50—0.60
Kelkáposzta — 0.08—0.25
Retek drb. — 0.02—0.04
Karatlábé drb 0.02—0.08

Petrezselyem — 0.40—0.50
Sárgarépa cs. 0.18—0.22
Bab száraz kg 0.22—0.26
Savanyú káposzta — 0.36—0.40
Spenót és sóska — 0.08—0.10
Gomba kg. — 1.60—2.00
Zeller drb. — 0.02—0.03
Torma kg. — 0.26—0.36
Galambbegy — 0.06—0.08
Saláta cs. — 0.02—0.04
Zöldhagyma — 0.04—0.06

KENYÉR ÁRAK :

Fehér kg. — — — 0.44
Félbarna kg. — — — 0.40
Barna kg — — — 0.36

Rozskenyér kg. — 0.26
Péksütemény drb — 0.05

LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás kg. 0.38
Búzaliszt 0-ás kg. 0.37
Búzaliszt 2-es kg. 0.35

Rozsliszt kg. — — — 0.30
Búzaliszt 4-es kg. 0.32
Búzadara kg. — — — 0.44
Korpa kg. — — — 0.13

ELADÓ
Budai Ezzalás-utca 51.
számú 2 szobás, előszo-
bás, kényelmes családi
ház. 744

Szép
családi ház, 2 szoba, elő-
szoba, konyha, baromfi-
ól és egyéb mellékhelyi-
ségek, nagy kerttel, sző-
lővel eladó. Nógrádi Má-
tyás-utca 22. sz. Falóger
mellett. 423

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett,
Késes-utca 16. számú
ház három lakással és
üzletelhelyiség lakással, —
mely korszerű, vagy
vendéglőnek igen alkalm-
mas, villany, vízvezeték
van, kevés pénzért meg-
vehető. Az üzletelhelyiség
korszerű kiadó 369

Eladó
családi ház 4 szobás utcai, 2
szobás udvari lakással,
istállóval, melléképüle-
tekkel. Mitrovics és Maj-
láth ügyvédek, Szent
Anna-utca 10. 1709

Eladó ház hely

Eötvös-u. 108.
számú nagyjövendelmű
ház haláleset miatt a
legfelfogadhatóbb áron
azonnal eladó. Értekezni
Pacsirta-u. 34.

Családi ház
18 évig még adómentes.
448 négyeszőgöl telken
szőlő és gyümölcsösökkel.
2 nagy szoba, előszoba,
konyha, speiz és padfel-
járóval, alapincézve, jó-
vízű kúttal, részben te-
herátvállalással eladó. —
Gróf Vecsey-utca 13. sz.
Homokkert. 243

Eladó ingóság

Eladók
gyalupadok és konyha-
berendezés. Varga-utca
23. sz. 1765

Nagyméretű
cserépkályha eladó. J6-
zsef kir. herceg-u. 16.
Ny.

Eladó
Hangya-épület bontásá-
ból téglák, cserép, fa-
anyag, portálék, ajtó,
ablak. Piac 40. 1670

Petróleumfűző
és étkészletek nagyon
olcsón eladók. Arany Já-
nos-utca 47. Keresztépü-
let. 1416

Különféle

Egyéves
kiszámlált gyémantszere-
tő családhoz adandó
fizetéssel. Mester-utca 7.
Hajdu Miklósné. 1772

Elveszett

Elveszett
fehér pincsi kutya folyó
hó 21-én. Megtaláló,
vagy nyomravezető illő
jutalomban részesül. —
MONE Rt. Piac-utca 41.
sz. 1773

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv és Lap-
kiadóvállalat Rt. műinté-
zetének körforgógépén.

Igazgató:
Somogyi Gábor.
Művezető:
Liptay Andrá.